

# 我市举办系列活动庆祝人民警察节

运城晚报讯(记者 刘凯华 樊朋展)警旗飘飘,引领奋进征程;誓言铮铮,汇聚磅礴伟力。1月10日,在第5个“中国人民警察节”这个意义非凡的日子里,我市各级公安机关精心筹备并开展了一系列极具特色的活动。这些活动全方位展现了公安事业的发展成就,极大地增强了人民警察的职业认同感、自豪感和归属感。广大公安民警更是将节日所激发的热情转化为强劲动力,全身心投入到防范风险、维护安全、保障稳定、推动发展的工作中,忠实践行捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的神圣职责,为运城的全方位高质量发展及平安运城、法治运城的建设倾尽全力。

当日上午,运城市公安局举行了一场庄重而肃穆的警旗升挂仪式。副市长、市公安局党委书记、局长刘春安与机关干部代表整齐列队,眼神坚毅地注视着徐徐升起的警旗,致以最崇高的敬意。上午9时许,随着指挥员激昂嘹亮的口令下达,仪仗队队员们身姿矫健、精神饱满,迈着整齐有力的步伐,护卫着警旗庄严入场。

“我宣誓:我志愿成为中华人民共和国人民警察……”仪式现场,民警代表重温了人民警察誓词,每一个字都铿锵有力,每一句话都饱含深情。在场的全体民警警容严整、神情庄重,用坚定的誓言彰显着“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的坚定信念。

2024年,全市公安机关在市委、

市政府和市委政法委的领导下,紧扣市公安局党委“1369”工作思路,忠诚履职。在防风险、保安全等工作上全力以赴,常态化扫黑除恶、打击电诈、“食药环”治理等成绩显著,位居全省第一方阵。刘春安代表市公安局党委,向全市公安民警致以节日的诚挚问候与美好祝愿,并对优秀集体和民警代表予以表彰,激励全体公安人员砥砺前行。对于2025年工作,刘春安要求,各级公安机关要忠诚尽责,服务人民。围绕市委“一城两区三门户”目标,聚焦主责,常态化扫黑除恶,严厉打击电诈、“盗抢骗”等突出违法犯罪,提升群众安全感。

警徽熠熠生辉,誓言掷地有声。广大公安民警纷纷表态,在新的一年里,会时刻聚焦人民群众的“急难愁盼”问题,积极回应人民群众的新期望、新诉求。他们将以更卓越的站位、更坚定的决心、更切实的举措,奋发有为、勇毅前行,切实履行好党和人民赋予的光荣使命。

此外,市公安局还精心组织了“警色青春 奋斗有我 人民公安从这里走来”红色故事讲述活动。12名民警围绕活动主题,将革命先烈的英勇事迹与自身的从警经历紧密结合,用真挚的情感、生动的语言,深情阐述了红色基因在公安工作中的重要作用。这些故事犹如一把把火炬,激励着广大民辅警从中汲取强大力量,在未来的工作中续写忠诚篇章。



▲警旗升挂 展现卫士风采

▲铿锵誓言 彰显昂扬斗志

## “她比亲女儿还亲哩”



▲工作中的李清 记者 卫行智 摄

老马曾是个“特困户”,打了一辈子光棍,脾气暴躁,在村里是出了名的“刺头”。

李清初次家访老马时,也遭到了拒绝。对心理学颇有研究、也提前“做过功课”的她,很能理解老马的举动。

李清尝试着走进老马的内心,为他提供足够的“情绪价值”。

从老家带的特产,像煮饼、麻花之类的,李清会特意留一份给老马;

入冬后村民的取暖是头等大事,李清重点操心老马会不会挨冻,因为老马一个人住;

除了自己和老马拉家常,有时李清还把老马叫到村委会,引导他与其他人相处、聊天;

……

就是这些寻常小事,慢慢把老马的那颗“冰冷的心”融化了。“想不到老马会变,而且还变好了。”村民王兴说,“工作队的办法,就是多。”

再后来,工作队进老马家,他家的狗都不叫了。

马善佑只是李清“心理疗法”的受益者之一。80多岁马进荣待李清,比自己女儿都亲。

马进荣是一位常年独居老人,还伴有脑梗等慢性病。李清第一次到老人家时,老人的情绪很低落,不愿意交谈,还有一些抵触。

李清了解到,老人之所以变成这样,缘于唯一的儿子去世了。思念成疾,老人才会精神失常。帮助这样的老人,就要找到她的情绪点,老人的情绪点就是儿子。

李清先是耐心倾听,然后是心理换位。“可以的话,我就是您的孩子,以

后有什么事随时叫我”……和风细雨式的话语,让老人得到了心理上的认同感、获得感。

“以前,马大姐总是郁郁寡欢,连家门也不出。”马进荣的邻居、70多岁的王茂福老人说,“现在没事就出门转转,见了人也会打招呼。尤其是见到小李,还要抱抱。”

马善佑、马进荣,可以说是黎峪村“最难啃的硬骨头”,但都被李清的“软服务”拿下了。一时间,人心思进的民风在黎峪村蔚然成风。

那李清是谁?她是山西省地质勘查局二一四地质队有限公司驻黎峪村乡村振兴工作队的一名队员。

自去年5月驻村以来,她一心扑在村子里,“冷落”了上初中的孩子,就连母亲生病时,也不能近身行孝。

除了精神上的帮扶,李清还与乡里协调,邀请畜牧专家为养羊的村民“保驾护航”。

据介绍,黎峪村有14户村民养了3000多只羊。由于缺乏相关养殖知识,常有羊患病死亡。

经畜牧专家指导后,养羊户能够科学管理、提前预防,有效降低了病患病率,实现减损增益。

根扎河东,心系“煤都”。工作队队长李振国告诉记者,李清是驻村工作开展以来唯一的女同志,她作风扎实、做事认真,让工作队更好地融入老百姓。

“相比老百姓的期望,我们做得还不够。”新的一年,李清信心满满,“还要实实在在地干,干一件成一件,要让黎峪老百姓的日子越过越红火。”

记者 景斌

## “盐湖速聘”上线

运城晚报讯(记者 孔雄)近日,运城市盐湖区就业服务中心的“盐湖速聘”微信小程序一经上线,便受到不少市民的关注和好评。

登录这一小程序,求职者可精准查找相关企业信息,了解岗位需求、薪资待遇等,并实时与对方沟通;用人单位则能够快速找到符合要求的专业人员,及时与这些人才取得联系;普通市民也可找到水电安装、家居维修等方面的零工,并与其进行线上对接。

除此之外,通过这款微信小程序,市民还能了解到最新的就业政策、创业模范风采,以及招聘信息、培训活动、法律维权知识等。

闻喜:

## 安装灯笼迎新春

▼近日,20多名工作人员在分组安装红灯笼、灯环和串灯。

春节临近,闻喜县住建部门及早动手,在县城的大街小巷和公园悬挂了霓虹灯、灯环和大小灯笼,喜迎新春。 特约摄影 刘佳

